

**Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Средняя школа №113 Красноармейского района Волгограда»**

**Анализ работы  
по антикоррупционной деятельности  
в МОУ СШ №113 Красноармейского района Волгограда за 2021 год.**

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» основной мерой по профилактике коррупции является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. Антикоррупционная пропаганда- важное условие противодействия коррупции. Она включает в себя проведение мероприятий по организации антикоррупционного образования, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения. Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе. Антикоррупционное воспитание в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература.

В нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на год. В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, праву, экономике о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе.

В рекреации 1 этажа имеется стенд по антикоррупционной деятельности и методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, который периодически обновляется по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем. Рабочая группа по антикоррупционной деятельности школы так же в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда. В течение года на уроках «Обществознание», «История» учителем – предметником формировалась правовая культура. На родительских собраниях родителей знакомили с работой школы по антикоррупции.

Работа по антикоррупционному воспитанию проводится по системе воспитательной работе по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения, основываясь на методические рекомендации, разработанные учеными и методистами Санкт–Петербурга (Под ред. Е.Н. Барышникова. – СПб.: СПбАППО, 2010. (Петербургский опыт общего образования))

В течение года проводились конкурсы плакатов «Коррупции – нет!», «Коррупция глазами детей» и др. Так же ежегодно проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией» согласно отдельному плану.

Регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте. В течение года проходили встречи с представителями ПДН, прокуратуры, правоохранительных органов. Таким образом, в школе ведется

разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства. Так же ежегодно проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией» согласно отдельному плану.

Наименование мероприятия	Цель мероприятия	Дата и время проведения	Ответственный	Количество участников
Совещание при директоре по проблеме антикоррупционной политики	Информирование работников школы о проблемах коррупции, обсуждение локальных актов школы по антикоррупционной политике	29.10.2021	Администрация МОУ СШ №113	30 человек
«Антикоррупционные действия в России» - презентационная работа на уроке информатики в 9-11 классах	Самореализация учащихся в работе с материалами СМИ, создание собственных образов проблемы коррупции через компьютерную презентацию; Развитие навыков работы нормативно-правовыми документами. Воспитание активной жизненной позиции, усвоение учащимися практических мер по борьбе с коррупцией.	05.12.2021-10.12.2021	Учитель информатики	95 человек
Классные часы «Путешествие в страну коррупция» - в 1-5 классах	Формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся	10.12.2021	Классные руководители	277 человек
«Коррупция в России» - беседа для учащихся 6-9 классов	Осмысление учащимися понятия коррупция, ее сущности, причин, форм проявления, стратегии борьбы	10.12.2021	Классные руководители	155 человек

«Мы – против коррупции»- круглый стол в 10 - 11 классах	Углубление теоретического уровня познания учащимися такого явления, как коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию. Воспитание активной жизненной позиции, усвоение учащимися практических мер по борьбе с коррупцией	10.12.2021	Учитель истории и обществознания, классные руководители	45 человек
Беседы антикоррупционной направленности	Воспитание антикоррупционног о мировоззрения	В течение года	Учителя истории, обществознания и литературы, классные руководители	535 человек
Размещение на сайте антикоррупционных материалов	Информирование общественности о ходе антикоррупционной политики в школе	В течение года	Администратор сайта, ответственный за антикоррупцию	

### Выводы:

В течение 2021 года антикоррупционное образование в школе осуществлялось с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы. Основная цель антикоррупционного образования - воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у учащихся гражданской позиции относительно коррупции. Основной целью мероприятий является воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у гражданской позиции относительно коррупции – была реализована в полном объеме. Необходимый минимум знаний и правил поведения учащиеся получили. Велась работа администрации школы по антикоррупции в школе, проведены родительские собрания (11.11.2021г.) с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции, организовывались встречи с представителями правоохранительных органов. Таким образом, в МОУ СШ №113 ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников школы, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства.

- Создана рабочая группа по противодействию коррупции (приказ № 24-ОД от 10.01.2021г.) для изучения вопросов, касающихся противодействия коррупции, а также для

подготовки проектов, соответствующих решений; В 2021 году проведено 4 заседания рабочей группы.

Указанные заседания оформлены протоколами:

от 15.01.2021 № 1;

от 25.03.2021 № 2;

от 23.09.2021 № 3;

от 23.12.2021 № 4.

Целью рабочей группы является:

- разработка проектов локальных актов по вопросам противодействия коррупции;
- внесение своих предложений по противодействию коррупции в школе
- осуществление пропаганды и воспитание всех участников образовательного процесса.

В МОУ СШ №113 имеется журнал регистрации письменных обращений граждан по коррупционным правонарушениям.

**Предложения:**

- Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы;
- Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.
- Разработать меры, направленные на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- Совершенствовать методы обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции.

Директор МОУ СШ №113  
Ответственный за антикоррупционную  
политику МОУ СШ №113



И.В. Каданцева

Н.А.Шабалина